CHaPITRE 3 Fl"ClCTiOhS

1. Définition

a
La fraction — est le nombre qui multiplié par b donne a.

b
E 2 R . 2
xemple — est le nombre qui multiplié par 5 donne 2. Autrement dit: 5y = - 9>
5
0,4 est une |' écriture décimale de —
5
Attention !l — n' a pas d' écriture décimale car la division 10:3 ne s' arréte pas.
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2. Simplification de fractions

Régle 1: Le quotient de deux nombres ne change pas si I'on multiplie ou on divise le numérateur ET le
dénominateur par un méme nombre.

Exemples :

2.4, R -3_.-3x25_-75._
10 10:2 5 (écriture simplifiée). 4 " ax25 100 = 75%

3. Addition et soustraction

Regle 2 :
a. Si les dénominateurs sont identiques, on n'‘ajoute que les numérateurs :

Exemples :
A:;-}-i _9 3
6 6 B Z2-2
4 4
.2+ (-7)

A_ 6 B:'9'3

2-7 4

Az £ L -12

B ==

6 4

A= 2 B= -3
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b. Sinon, on transforme l'une des deux fractions pour obtenir le méme dénominateur :



C:15-6(-2)
c-15:2
c= Y

c. Et dans tous les autres cas, on transforme les deux fractions pour obtenir le méme dénominateur (on
cherche un dénominateur commun, le plus petit possible) :

D= 2
4
Le plus petit nombre multiple de 4 et de 3 a la foisest 12 (12=4x3 et 12=3x4).
Donc

¢ 2
3

AT
D=5

D - 151;8
D:%

4. Multiplication

Régle 3 :
Dans tous les cas, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux.

Exemple :
=50
E: 2
E= 22
5. Inverse

Définition : soit x un nombre relatif non nul . On appelle inverse de x le nombre qui multiplié par x vaut 1.

Exemples : est l'inversede 7 car x7 =1



3 est linversede car 3 x=1
est l'inverse de et est |'inverse de
1 est l'inverse de 1

0 n'a pas d'inverse.

Notation : l'inverse de x non nul est noté ou x .

Exemples : si x= 3 alors = ou x ' =
six= alors=2oux?'=2

a b
Régle 4 : I'inverse d'une fraction b (aat bnonnuls)est la fr'acﬁong.
Preuve :
a b _axb_ab
En effet, —x — = = =1,

b a bxa ab

Exemples :
, -2 > , 1 2
L'inverse de 5 est ) L'inverse de 5 est 1 (c'est adire 2)

6. Division :
Regle 5: diviser par un hombre non nul, c'est multiplier par son inverse.
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Exemples : A=3:=3x-=

Il
X
Il

B= =7+ — =7 x= C
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